

笑容的力量

中国 教育学部交换留学 王婷玉

“这个世界的共通语言不是英语，而是笑容。”在我来到和歌山之前，对于高桥优的「福笑い」中的这句话，并没有深刻地领会到其中的含义。

三个月前，日语能力还远远不足的我，怀揣着期待的同时，也对独自一个人生活感到忐忑，就这样离开了北京的家人和朋友，抵达了和歌山这一站。

第一次来到和歌山。现在还清晰地记得，从关西机场来的途中看到的，道路两旁漫山遍野的绿色、几乎能够治愈心灵的淡淡的粉色樱花和阳光下一闪一闪的大海带给我的感动。那时以为，从今以后的一年里每天都能看到这里美丽的景色，对于我而言就已经足够。

但是渐渐地，景色虽美虽治愈心灵，终究还是不能够打败语言不通产生的隔阂所带来的生活上的不安。直到我感受到了另一种力量的出现。

不仅日语上交流会吃力，英语也很难正常表达出来的我，一天去购物时遇到了这样的事情：找不到想买的东西去询问员工，和之后付款由于不了解硬币的样式，花了很长时间来支付说很抱歉的时候，总是可以看到大家鼓励的笑容。出门迷路和向老师提问时，大家也总是用微笑来告诉我“你能行”。笑容是最大的心灵支撑，给了我自信和勇气，正因如此每天都能变得更加努力。

每次上学骑自行车跋山涉水，走到学校山底下时，总会遇到一些爷爷奶奶，面带笑容送我清晨美丽的问候。邂逅这样的笑容，炎热或寒冷，或是身体上的劳累，都会消失不见。

和朋友们一起去会馆附近的海边时，清澈的蓝色大海虽然美丽，但是大海面前大家一边踏着沙滩一边微笑着的样子更美。想到自己总是遇到各种各样的困难，是大家的帮助和陪伴总能将一些事情转化为快乐，在和歌山短暂的一年留学生活中，能有这么多可爱的朋友们在身边，感激与幸福之情无以言表，无论是日语，英语还是中文等复杂的语言。唯有以笑容做出回应。

最美的不是自然风景，也不是温暖的话语，而是笑容。如果没有大家的笑容，我每天的努力也就没有了意义。大家的共通语言不是日语，也不是英语，而是笑容。笑容就像魔法，大概是它使我们感受到我们不是一个人在奋斗，而是一起活在当下的吧。

在和歌山赋予我笑容的人们，真的很感谢你们。今后的我，会努力以自己最满意的笑容来向你们传达这份感谢。